

## 第 31 天：长大麻疯 (The Leper)

有一个长大麻疯的来求耶稣，向他跪下，说：“你若肯，必能叫我洁净了！”耶稣动了慈心，就伸手摸他，说：“我肯，你洁净了吧！”大麻疯即时离开他，他就洁净了。耶稣严厉地嘱咐他，就打发他走，对他说：“你要谨慎，什么话都不可告诉人；只要去把身体给祭司察看，又因为你洁净了，献上摩西所吩咐的礼物，对众人作证据。”那人出去，倒说许多的话，把这件事传扬开了，叫耶稣以后不得再明明地进城，只好在外边旷野地方。人从各处都就了他来。（可 1:40-45）

在古时，一个人所遭遇最悲惨的事情之一，就是染上大麻疯。每当麻疯病人在人群周围时，他必须大喊说：“不洁净了！不洁净了！”这样旁边经过的人就知道要保持距离。麻疯病人必须“独居营外”生活，以减少将他的病传染给别人的危险（利 13:45-46）。麻疯病人就意味着永远孤立与羞辱。

然而，耶稣来了，将一切都改变了。福音书最美丽之一，是它们常常记录耶稣与麻疯病人的互动。耶稣接近他们，他们也来就近耶稣。耶稣以尊重和恩慈对待他们，甚至做了不可思议的事情：耶稣触摸他们，而祂的触摸使他们洁净了——耶稣医治好麻疯病人。许多圣经学者指出：身体染上大麻疯的光景与灵性的罪之情况是相似的。罪在我们心里，将我们与神及其他的人隔绝。我们可能试图掩盖或挪除它，但罪的污点依然存在。我们就像麦克白夫人（Lady Macbeth）一样，试图洗去罪的痕迹，喊叫说：“该死的污点，离开吧！”但这一切都没有用。我们是不洁净的，而且我们也知道这点。

福音的好消息是：耶稣基督是会“传染洁净”的人。当他触摸麻疯病人时，他并没有感染麻疯病；反之，麻疯病人却得了洁净。那些试图除去他们的罪污却枉然的人，必须让自己被“传染洁净”的人来触摸。我们像故事中的麻疯病人一样，但愿经历过那触摸的人，具有无可抑制的感恩，自由述说我们与这位“传染洁净者”相遇之事。

### 祷告：

天父，我们感谢祢赐下祢的儿子！凡祂所触摸的，尽都得洁净。因祂的恩典，巴不得我们的心和行为，今天以及每一天，都被祂触摸。奉基督的名，阿们！